SÉQUENCE  : NOTRE UNIVERS PROFESSIONNEL
S’insérer dans l’univers professionnel : Représentations, valorisation et dévalorisation du monde du travail.

Objectif global : Réaliser collectivement un livret et une exposition dans le cadre des journées « portes ouvertes »  pour présenter les lieux d’accueil en stage et rendre compte des expériences professionnelles de chacun.

	Séances
	Notions
	Supports
	Activités

	Séance 1 : Découverte du lieu de stage

(2h)°

Oral (filmÉ)

- Rendre compte à l’oral de son expérience


	Ecoute

Techniques de l’oral
	1ère période de stage.
	Préparation au brouillon 
Répondre aux questions :
· Pourquoi avez – vous choisi ce lieu de stage ?

· Que pensiez – vous y découvrir avant de partir en stage ?

· Qu’avez – vous réellement découvert ?

· Qu’est-ce que vous améliorerez sur ce lieu de stage ?

Oral filmé et comparé avec la première prestation orale de l’année

	Séance 2 : Une journée en stage
(2h)°

Etude de la langue

- Utiliser des tournures grammaticales particulières

· - Rechercher et utiliser un lexique spécialisé

· - Rédiger un texte fonctionnel
	Vocabulaire professionnel

Forme passive


	Texte :

extrait d’un compte rendu de PFE d’un élève de CAP cuisine (manuel Magnard 2004)
	Lecture et amélioration  du compte rendu proposé.

Recherche de vocabulaire spécifique.

Bilan : Forme passive.
Exercices et évaluation formative.

Ecriture : à votre tour, rédigez le compte rendu d’une journée en stage en utilisant la forme passive et les appositions.

	Séance 3 : Entrer en cuisine

(1h)

Lecture

- Lire méthodiquement  un texte fictionnel

- Repérer les effets produits par des images.


	Description

Portrait

Comparaison

Métaphore
	Extrait de texte : Charlie et la chocolaterie,

R. Dahl,

Gallimard, 1964
(manuel Magnard 2004)
	Lecture méthodique du texte.

Bilan : comparaisons et métaphores

Exercice : création d’images (métaphores et comparaisons) à partir du vocabulaire professionnel.


	Séance 4 : Ma vision de la cuisine et du tuteur
(1h)°

Ecriture

- Décrire en fonction d’une intention.

- Utiliser des procédés d’écriture.
	Lexique valorisant / dévalorisant

Description

Portrait
	Photographie

 d'une cuisine

professionnelle
	Description orale de la photographie en recherchant un vocabulaire valorisant et dévalorisant.

Ecriture : à votre tour, décrivez votre lieu de stage et faites un portrait de votre tuteur en cherchant à créer un effet. Pour cela, vous utiliserez des images et un vocabulaire valorisant ou dévalorisant.

	Séance 5 : Echanges sur la PFE
(1h)°

Oral

- Interroger quelqu’un sur sa PFE

- Apprécier sa PFE
	Représentation

Vocabulaire valorisant / dévalorisant.

Echange oral (écoute, respect de la parole de l’autre)
	1ère période de stage
	Travail par groupes de deux (définis par le professeur) :

Chacun doit poser des questions à l’autre pour en savoir le plus possible sur son stage.

Travail individuel : chaque élève retranscrit les points de satisfaction et les points de déception du camarade qu’il a interrogé, en veillant à la précision du vocabulaire valorisant / dévalorisant.



	Séance 6 : Créer une ressource pour la recherche de stage
(2x1h)°

Ecriture  informatique

- Rédiger un compte rendu de sa PFE pour les futurs stagiaires

- Utiliser les fonctionnalités de Word
	Reprise des notions de la séquence
	Productions de la séquence
	Réaliser une fiche d’informations sur son lieu de stage. L’ensemble des fiches constituera un livret consultable pour la recherche de futurs stages.

Présenter cette fiche selon le modèle commun proposé en utilisant le logiciel Word

Réécriture de la fiche après correction



	Séance 7 : Exposition
Ecriture

- Constituer une documentation, la classer et en faire la synthèse sur un panneau d’exposition

- Organiser et prendre sa place dans un travail collectif
	Reprise des notions de la séquence
	Productions de la séquence

Recherches documentaires
	Réaliser des panneaux d’exposition pour le restaurant d’application sur les différents lieux de stage possibles pour les CAP APR : définir le contenu du panneau, réunir les documents nécessaires (textes et illustrations), réaliser les panneaux, assurer l’accrochage de l’exposition.

Les panneaux réalisés seront évalués




° Durée donnée à titre indicatif
